CIRCOLARE 27 luglio 2000, n. 23. GURS n.45 del 06/10/2000
Disposizioni in materia di finanziamento e avviamento dei progetti di utilità collettiva (P.U.C.) di cui agli articoli 11 e 12 della legge regionale 21 dicembre 1995, n. 85 e successive modifiche ed integrazioni. Circolare assessoriale 30 giugno 1999, n. 351 - Ulteriori disposizioni e modifiche.
Agli enti promotori dei progetti di utilità collettiva
All'Ufficio regionale del lavoro e della massima occupazione
All'Ispettorato regionale del lavoro e della massima occupazione
Agli Ispettorati provinciali del lavoro
Alle Sezioni circoscrizionali per l'impiego
All'Agenzia regionale per l'impiego e la formazione professionale
Al Coordinamento regionale delle misure di politica attiva del lavoro
A parziale modifica della circolare assessoriale 30 giugno 1999, n. 351, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Regione siciliana, parte I, n. 32 del 7 luglio 1999, si emanano le seguenti disposizioni:
a)  i provvedimenti d'impegno e di successiva erogazione per la copertura finanziaria dei contratti di diritto privato saranno emessi con riferimento all'esercizio di competenza dell'anno 2000 previo assenso all'impegno di spesa per l'esercizio finanziario 2001, da parte dell'Assessorato regionale del bilancio e delle finanze ai sensi dell'art. 64, comma 8, della legge regionale n. 10/99;
b)  il termine di 10 giorni previsto per provvedere all'impegno di spesa e alla predisposizione dei relativi ordini di accreditamento necessari per la copertura finanziaria dei P.U.C. da parte del gruppo X/L è da ritenersi ordinatorio e non perentorio.
L'Assessore: PAPANIA 


