CIRCOLARE 20 gennaio 1999, n. 333.

Lavori socialmente utili - Conferimento delle funzioni di ausiliario del traffico e della sosta ovvero di agente di polizia municipale a lavoratori impegnati in progetti di lavori socialmente utili.

A tutti gli enti attuatori di progetti di lavori socialmente utili

All'Ufficio regionale del lavoro e della massima occupazione

All'Ispettorato regionale del lavoro

Agli Uffici provinciali del lavoro e della massima occupazione

e, p.c. 

Alla V Commissione legislativa dell'Assemblea regionale siciliana

Allla Presidenza della Regione - Ufficio di Gabinetto

Alle organizzazioni sindacali dei lavoratori e dei datori di lavoro

Agli Ispettorati provinciali del lavoro

Al Coordinamento regionale dell'I.N.P.S.

Ai gruppi di lavoro delle Direzioni I e II dell'Assessorato regionale del lavoro

Con la circolare assessoriale 2 agosto 1996, n. 240, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Regione siciliana, parte I, n. 44, del 31 agosto 1996, sono state impartite direttive in merito alla non compatibilità del conferimento di funzioni di agente di polizia municipale a soggetti impegnati in lavori socialmente utili.

Essendo pervenuti numerosi quesiti al riguardo, anche con riferimento ai cd. "ausiliari del traffico e della sosta", si ricorda, ancora una volta, che l'utilizzazione nei lavori socialmente utili non determina l'instaurazione di un rapporto di lavoro (cfr. art. 8, comma 1, del decreto legislativo 1° dicembre 1997, n. 468).

Ne consegue che non risulta possibile conferire le citate funzioni a soggetti impegnati in lavori socialmente utili, stante che sia l'art. 12 del decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285 (Nuovo codice della strada), sia l'art. 17, commi 132 e 133, della legge 15 maggio 1997, n. 127, individuano categorie di soggetti dipendenti di pubbliche amministrazioni, enti ed aziende preposte ai servizi di polizia stradale.

L'eccezione di "lavoratore dipendente" si sostanzia, infatti, in un soggetto titolare di un rapporto di lavoro subordinato, qualità - come già prima ricordato - non posseduta dai disoccupati impegnati in lavori socialmente utili.

L'Assessore: PAPANIA

