Circolare n°261 del 22/04/1997

Oggetto: L.S.U. – Fondo nazionale per l’occupazione – Progetti prioritari – Criteri di assegnazione Ai progetti – Assimilabilità ai redditi di lavoro dipendente dei compensi corrisposti ai soggetti impegnati nei progetti di L.S.U. – Art. 9, comma 20, del D.L. 01/10/96, n°510, convertito, con modificazioni, nella legge 28/11/96, n°608.

Essendo pervenuti numerosi quesiti in merito alle problematiche in oggetto segnate, si emanano le seguenti direttive.

1. Fondo nazionale per il l’occupazione - progetti prioritari e criteri assegnazione ai progetti. 

Con deliberazione n.30 dell’11 aprile 1997 la commissione regionale per l’impiego stabilito i criteri di finanziamento dei progetti con onere a carico del fondo nonché i criteri per l’assegnazione ai progetti. Detta deliberazione viene allegata alla presente circolare per la necessaria divulgazione e per gli adempimenti di competenza.

2. Assimilabilità dei compensi percepiti in L. S. U. Ai redditi di lavoro dipendente. 

Si ricorda che l’art.9, comma 20, del decreto legge 1 ottobre 1996, n.510, convertito, con modificazioni, nella legge 28 novembre 1996, n° 68, ha integrato l’art.47, comma 1, lettera e), del testo unico delle imposte dirette, approvato con D. P. R. 22 dicembre 1986, n°917, assegnando ai redditi di lavoro dipendente anche "il compenso corrisposto ai lavoratori impegnati, per effetto di specifiche disposizioni normative, in lavori socialmente utili". 

Attese le refluenze derivanti dalla predetta disposizione normativa, gli enti attuatori e gli uffici periferici del lavoro dovranno adottare ogni conseguente mantenimento di competenza nonché divulgare la presente presso i soggetti utilizzati nei lavori socialmente utili

